

**Beschlussprotokoll vom 09.09.2021**  
**Ausschuss „SOZIALES, BILDUNG, JUGEND“ (Beirat Neustadt)**  
**als öffentliche GoTo-Meeting-Videokonferenz (Nr. 06/19-23) von 19:00 Uhr bis 20:15 Uhr**

**Anwesend:** Ulrike Heuer (ab 19:18 Uhr), Robert Mero (i.V.), Jens Oppermann (i.V.), Johannes Osterkamp, Ramona Seeger, Anette Yildirim (i.V.)

**Fehlend:** Dennis Altintas (e), Wolfgang Schnecking (e), *Britta Schmidt (e)*, *Dennis Veentjer*, Renee Wagner (e)

**Gäste:** Doris Schubert (BTS Neustadt), Dorothee Kunst (Das Kleine Weserorchester e.V.; beide zu TOP 5); Vertreter:innen von Einrichtungen aus dem Stadtteil, der Presse und interessierte Bürger:innen

**Vorsitz und Protokoll:** Mathias Reimann, Ortsamt Neustadt/Woltmershausen

### TOP 1. Genehmigung der Tagesordnung

Ronald Gotthelf hat seine Tätigkeit als sachkundiger Bürger beendet und scheidet auch aus dem Arbeitskreis „Toleranz- und Aufenthaltsorte für Wohnungslose“ aus. Nach kurzer Diskussion wird vereinbart die Nachbenennung für den Arbeitskreis erst in der nächsten Sitzung vorzunehmen.

Unter TOP 5 soll ein weiterer Antrag, der kurzfristig eingegangen ist, vorberaten werden.

**Beschluss:** Die Tagesordnung wird mit der genannten Änderung genehmigt. (einstimmig)

### TOP 2. Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 08.06.2021 (Nr. 04/19-23)

**Beschluss:** Der Protokollentwurf wird genehmigt (4 Ja-Stimmen, eine Enthaltung)

### TOP 3. Anliegen von Jugendlichen

Die Senatskanzlei veranstaltet regelmäßig Fachtage für Jugendliche, die sich für Jugendbeteiligung interessieren. Im letzten Fachtag wurde der „Corona-Gipfel“ am 01.10. vorbesprochen und Anliegen der Jugendlichen gesammelt. Interessierte können sich direkt beim [Referat 14 der Senatskanzlei](#) melden.

Die Ausschussprecherin drückt erneut ihr Bedauern darüber aus, dass sich die Jugendinitiative aufgelöst hat. Sie schlägt vor, das Thema Jugendbeteiligung erneut aufzugreifen und gezielt dazu einzuladen.

### TOP 4. Berichte von Fachausschussmitgliedern und Aktuelles aus den Einrichtungen

Der stellvertretende Ausschussprecher berichtet von einem Treffen des Controlling-Ausschusses für die offene Kinder- und Jugendarbeit, bei welchem sich der neue Leiter des [Sozialdienstes Junge Menschen](#) vorgestellt habe. In Kürze soll ein gemeinsamer Termin mit dem [Sozialraumkoordinator](#) folgen.

Ein Ausschussmitglied hat heute an der Eröffnung der [temporären Spielstraße](#) Mainstraße (hierzu: [Pressebericht, WK+ Artikel](#)) teilgenommen und berichtet, dass diese bereits gut angenommen werde.

Anwohner:innen und Schulleitung der Oberschule am Leibnizplatz schildern, dass es im Schulumfeld zu Problemen mit Skatenden kommen würde. Insbesondere das rücksichtslose Verhalten während des Schulbetriebs und die Lärmbelästigung in den Abendstunden seien stetig schlimmer geworden. Auch würden immer mehr Skatende den Platz aufsuchen und teilweise zu „Events“ in den sozialen Medien aufgerufen. Direkte persönliche Ansprache habe keinen Erfolg erzielt.

Die Ausschussmitglieder danken für die Schilderung und wollen sich zunächst ein Gesamtbild von der Situation machen. Hierzu sollte auch die Seite der Skatenden angehört werden, um eine verträgliche Lösung zu finden, die allen Interessen gerecht wird.

Es wird vorgeschlagen eine Einschätzung der Expert:innen der aufsuchenden Sozialarbeit einzuholen und das Thema im Anschluss gemeinsam mit Fachleuten und Vertreter:innen der Polizei zu befassen. Dabei soll insbesondere geprüft werden, ob eine feste und direkt adressierbare Gruppe an Skatenden existiert, die ebenfalls zur Beratung eingeladen werden könnte.

**Beschluss:** Der Beirat bittet das Amt für Soziale Dienste, den [Verein VAJA](#) zu beauftragen den Kontakt zu den Skatenden zu suchen und dem Beirat dazu zu berichten. (einstimmig)

## TOP 5. Globalmittelanträge

### a. BTS Neustadt von 1859 – Aufenthaltsqualität Sportplatz Erlenstraße

**Beschluss:** Der Ausschuss bewilligt Globalmittel in der beantragten Höhe von 1.325,75 € (einstimmig)

### b. Schulverein der Grundschule Oderstraße – Basketball-AG

**Beschluss:** Der Ausschuss bewilligt Globalmittel in der beantragten Höhe von 1.300,00 € (einstimmig)

### c. Das Kleine Weserorchester – Orchesterprojekt Sept./Oktober 2021

**Beschluss:** Der Ausschuss empfiehlt dem Beirat die Bewilligung von Globalmitteln in Höhe von 1.645,00 € (einstimmig)

## TOP 6. Berichte des Amtes

Das [Südbad](#) ist, nach Abschluss der Sanierungsarbeiten, seit dem 02.09. wieder geöffnet.

Hinweis auf das Netzwerk Digitalambulanzen der Senatorin für Soziales, Jugend, Integration und Sport, welches Förder- und Kooperationsmöglichkeiten unter dem Motto „Fit im Alter – der Weg in die Online-Welt“ anbietet. Weitere Informationen auf [digitalambulanzen.bremen.de](http://digitalambulanzen.bremen.de)

## TOP 7. Verschiedenes

Das Ortsamt wird gebeten eine aktualisierte Globalmittelübersicht erstellen.

---

Ramona Seeger  
Ausschusssprecherin

Mathias Reimann  
Vorsitz und Protokoll